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MAGYAR és ÉRDÉL YORSZ ÁG.

Felséges Királyunk oct. lGkán költ, *s 
gr. Reviczky Áriám m. kir. u. fő-kanczcllár- 
hoz intézett kabineti legfcntebb irata szerint 
hg. Batthyány Filep , tck. Vas megye örökös 

vak főispánját, eziránt előterjesztett alá­
zatos folyamodására, a’ megye kormányzásától 
felmenteni ’s helyébe helytartónak if. gr. Zi­
chy Károly cs. aranyknlcsost méltóziatott ke­
gyelmesen kinevezni; — 17kén költ ’s szin­
te a főkanczellárhoz utasított kabineti lcg- 
fentebb irata szerint periig Csanári megye fő­
ispán i helytartójává Tökoly Péter kir. tanács­
nokot ’s a* megye eddigi első alispánjai mel- 
táztatott kegyelmesen kinevezni.

Apostoli királyunk aug. 21 ki legfcntebb 
határozata szerint Zábráczky Fercncz tari 
plebánust sári sz. Andrásról vagy Sar-monos- 
torrul nevezett czimzcli apátsággal mcltozta- 
tolt kegyelmesen felruházni.

Tek. Pest vmegye Karai és Rendel (Budán 
az országházban) végezvén f. h. 23kan a ine- 
gyei tisztujitó-széket,’s más nap, és 2oken foly­
tatólag a’ fenséges nádor ’s örökös főispán 
előiülése alatt, az országos küldöttség rend­
szeres munkálati vizsgálata végett közgyű­
lést tartván, 25kén felölvaslatolt az ország­
gyűlésre meghívó királyi levél, nie ync ' ar 
talma szerint a’ nevezett országgyűlés 1. e. 
decembere 1 Okára, Pozsonyba, van kegyel­
mesen meghatározva. , r

Lőcse oct. 20ikán : E’ folyó hónap 10- 
dik ’s következett napjain tartatott »zepes 
vmegyenek közgyűlése, mcllynrk fo tárgy a 
volt a’ rendszeres országos kikuldottseg me„ 
hátra lévő munkáinak , t. i. a tör\ e sy "ezcs? 
héli fjuridicum) hányásai, ’s egyházi es tu­
domány bélinek megvisgálása, me yen az 
közgyűlés csakugyan által is esett, a u i

már a’ múlt gyűléskor f. e. sz. Jakab havá­
ban megvisgáltatván, — Oct. ISdika estvé- 
jén muzsikai mulatság és bál tartatott a' va­
ros tánczteremében, az abban részesülők be­
menet-díja a szegények közt osztatott ki, a 
bál költségét pedig szeretett főispánunk tu­
lajdon erszényéből pótolta magyar nagylel­
kűséggel. Pénteken oct. lOdikén ifjabb kirá­
lyunk’ nevenapján fényes isteni tisztelet tar­
tatott, mind az említett okból, mind pedig 
különösen annak háládíjjaul, hogy az isteni 
gondviselés, Ő Felségét minapi életveszélyé­
ből szerencsésen kiszabadította. — Egyéb ki­
ránt azon tárgyak között, mellyek e’ mosta­
ni gyűlés alatt fordullak elő, nevezetes meg 
azon kegyelmes királyi adomány-levél kihir­
detése, mellyel Késmárki születésű bécsi nagy- 
kereskedő Cornides Tamás, maga és atyafi­
ja Cornides Károly számára, Szepcs vmegye- 
ben fekvő Krempach helységéről nyervén, a 
jószág birtokába lett törvényes iktatásáról szol­
ló jelentéssel együtt most közhírré tétetett.— 
Mult sept. 22ikén különös látvány lepte meg 
szemeinket, midőn reggel felkelvén mindent 
hóval borítva láttunk; valóban ritka tüne­
ményt ábrázoltak gyümölcsös kertemk, hol a 
még egészen zöld levelek "s az azok közt vere- 
selő almák a’ sok hó közül kilátszattak. A'igy 
volt a’ mezei gazdák rémülése, mert az elet 
a’ megye nagyobb részében még kívül volt, 
de csak hamar ismét szép idő következett, 
melly alatt az Isten áldását szerencsesei! csű­
reinkbe gyüjthettük. - A’ Gömör es Szepes 
közt fekvő hegyeken most is garazdalkod- 
nak az útonállók, ’s a’ híres Dovecz meg 
oincs elfogva, ámbár társai közül mar töb­
ben a’ tömlöczben hevernek.

A’ Szilágy-somlyói uj gymnasium sze­
rencsésen teljes lábra lép , minekutána diák 
nyelvtudományi eddigi négy osztályához, L.
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hónap mikéről vett tudósítás szerint Tusnádi 
Kovács Miklós erdélyországi diák szertartá­
st kátii. püspök Ö Excja, hazafi ielktilcg a’ 
feotebb két oktató.székre (humaniora) elég- 
néges mennyiségű tőkét alapított, ’s így az 
eddigi kis gym/iasiumot naggyá cincié. Hálás 
köszönet érte az emberiség-miveló derék ha­
li aiaak !

A N G L I A.
Lord Durham oct. Ildikén Londonba ér­

kezett. Az ez napi cabincti tanács felette 
fontos lesz, úgymond a' Globe oct. Iüdikén, 
s nem csak a volt parliament eloszlatásá­
nak ideje íog benne meghatároztatni, — mert 
az még némi szükségesnek tapasztalt pótlé­
kok vegeit a reformbillen össze is ülhet —, 
hanem egyszersmind Illatúinak, Belgiumnak 
s Portugálnak ügye teljes megfontolás alá fog 
vétetni. Lord Durham kétségkívül tetemes fei- 

adni a három nagy udvar poli­
tikájáról, meiíyekrői azt hiszik, hogy Angiiá- 
naK: Francziaországgal lévő szoros barátságát 
féltékeny szemekkel tekintik. A’ szárazföldi 
béke, vagy hosszas, kínos háború elválása 
most talán Anglia királyának s ministerci- 
nek bőlcseségétoi ’s egyetértésétől függ fó- 
képen. —

Semmit sem lehet azon elevenséghez ha­
sonlítani, úgy mond egy londoni levél az A. 
Zeit.ha/i, melly az ország minden részében a’ 
jövő választások iránt uralkodik. A" nemzet
nem elégszik meg többé puszta általányos 
Ígéretekkel választandóitól, hanem különös, 
világos, meghatározott feleletet kivan tőlük 
az ország érdekeit illető szintiilyen kérdések- 
re. Igen gyakran kívánják azon nevezetes igé­
re.et, hogy a követ a’zsoldos katonaság keve- 
sebbitését ’s a’ n emzetifeg y veres e k 1. e- 
1 >' e s ü s ze r k e z e t é t (organisatio) fogja siir- 
g<;tni ’ , £ az Angol eg> enes lelkének ’s nemes
cbaracterének becsületére válik az, hogy ezen 
reads;;,thast oliy jeles férjíiak ajánlják nem 
nt.ián, kik magok is katonák, mint például 
a dermc Stanhope es Evans ezredesek. E’ 
szan.u.r, aiíal tetemesen meggyengülhet majd 
ax ufó streszköz is, mellyel az angol aristocra-
á * V!‘gStl ),‘se!e^‘»en a’ nemzetet fenyegető.

20,1 nui a legelső reiorm hihetőleg az angol

egyhazat fogja érdekleni. Az ebbe csúszott 
visszaélések további fen maradását az itteni 
közép azaz vagyonos!» osztályok annyira el­
lenzik, hogy a ministnrinm tós.gyökeres re­
form nélkül c' tárgyban semmit sem nyer. 
Magaban Angliában főbb van 7000 protestáns 
egyháznál (községnél), melly az úgynevezett 
angol protestáns egyházzal nem tart es semmi 
elsőbbségét egyiknek a’ másik feleit nem 
szenvedi. Ei, eljött végre az országos bel­
ső reformoknak ideje, és semmi sem képes 
azt Angliában többé visszatartóztatni. — Egy 
xx eliingtoni vagy quasi-Wellington! administra- 
tioról nem lehet szó többé ’s a’ kik iilyesen 
alap it ák reményüket, azek ugyan nagyot csa­
latkoznak ’s a' t.

A király October Ilikén AVindsorbóI Lon­
donija jött ’s délután 2 órakor a' ministervk- 
kel titkos tanácsot tartott. Határozás lön, hogy 
a’ parliament (a’ régi) October ] Okáról újó­
lag december tikéig halasztunk el. Sir Piü- 
teney Malcolm folyvást Londonban volt.

Az October Síkén tartott cabincti tanács 
végzettről inas nap még semmi bizonyos nem 
tudatott. Valaminek azonban kellett történ­
ni, mert Van de Weyer urnák csak October 
lökéig tartott fchata'maztatása a’hollandi kö­
vettel újabb .alkudozásba bocsátkozni. Á5 bé- 
kes egyezkedés c két ország (Belgium és 
Hollandia) között folyvást igen nehéz; Bel­
gium a’ november löki tractatusnak csak a’ 
lord Palmerston újabb ajánlata szerint (I. azt 
műit levelünkben) történhető módosításiba 
akar megegyezni, Hollandia pedig folyvást 
a jun. 30ki 's Julius 25ki (1831) végzéseket 
-sürgeti. — Az Albion igen kélli, hogy az 
Amxverpetés Sebeidét illető kérdés, ekiö­
lésé ii ez közel volna, ’s még inkább azt, hogy 
a barom hatalmasság megegyeznék Hollan­
diának egy tengeri oxpcditio által kényszerít- 
íelésében is. A Belgák királya, úgymond, 
kétségkívül óhajtaná már tudni, király c ő 
valóban , vagy nem, s erre nézve igen sze­
retne, ha a íranczia seregek Belgiumba Iép- 
xen a kétségnek véget vetnének. Lehet hogy 
ez előtt ezt a cárt a ’s e’ szerint tett lépé­
seket is. De lord Durham bizonyosan ki­
fejtette neki, hogy itt még nem lenne a do-
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fariak vége, ’a hogy még más seregek is be- 
jnclietnénck majd Belgiumba, nem csak a’ 
Francziákc. Szóval mi azt hisszük — úgy 
mond az Albion, de meilyet mi az Ocst. 
Beobachter után köziünk — hogy az éjszaki 
udvaroknál cl van határozva, meg nem en­
gedni, hogy a’ franczia seregek a’franczia 
birtokot elhagyják "s a' Sajna felé nyomulja­
nak a'nélkül, hogy az ók (a1 három hatal­
masság) seregeik is ennek megfelelő mozdu­
latot pe tennének!------

i2kén ismét cg) beült a’ cabinet! tanács 
’s tegnap még be nem rckesztett tanakodásit 
a’ belga-hollandi ügy felett folytaid. Parisból 
váratott, hír, melly nélkül vég elhatározást 
ma sem reménylettek. Nagy haji okoz Belgium 
nyugtalankndása, holott a' nép a hosszú s 
hasztalan halogatáson méltán boszonkodik. A’ 
belga kereskedés és nemzeti jóiíét egyéb kut- 
forrási ezen függő állapot által felette szen­
vednek, "s Leopold király popuiarilásábéi mind 
inkább teszt. Félő, hogy a Belgák, minden 
ellenigyekezete mellett is a’ királynak, üssze- 
kocezannak a' Hvllandiakka! s fegyver fogja 
a’ kérdést megoldani; de mikép lehetne e- 
ZPii cselben a’ hatalmasságok közötti egyetér­
tést 's ez által az európai bekét feltartani ? 
ez uj kérdés, meilyre még nincs felelet.— 

Dublinből October lükéről költ tudósítá­
sok kegyetlen vérengzés, említenek, meilyet 
a’ pnlitia tett a népben Mooncoin faluban kö­
zei Water‘fordhoz. T. i. hétfőn reggel mintegy' 
30ípo!il$ahajd"u ment Bürke kapitány vezérlé­
se alatt Aghslie xároskaba, mvliynek cgyhá- 
zi községéhez Mooncoin tartozik , hogy az 
itteni protestáns rcclornak (neve Newport) já­
ró ’s mind eddig meg nem adott tizedet 
(dézmát) kieszközölje ’s megállapítsa. A pa­
raszt súg azonnal egy kisded csoportba gyűl ön­
gólt össze, meiiy míg a poiitia dolgához lata, 
mind ir.kubb növekedett s a hajdú s at, s*> i i * i. 
mondják , bosszús gúny oiással faggatta. l>ur- 
k< kapitány több ízben rnegállott s intette a 
népet, hogy semmi erőszakot ne tegyen, sz­
abiit pedig embereinek is meghagyá, hogy 
magokat készen tartsák, dómig ő jelt nem 
átl", semmi esetre se lőjenek. Azonban a zaj, 
tolakodás es fenyegetés u parasztok részéről

anny ira növekedett, hogy a’kapitány kihúz­
ván óráját, kikiáltá, hogy ha a’ nép 10 mi- 
nutuni alatt ci nem oszlik, lövetni fog. Fáz 
intés sem használt semmit , az emberek 
még jobban kiáltoztak ’s fenyegetőztek, de 
a’ hajdúk közül nem inall.'fk egyhez is. Bür­
ke azalatt katonáit egyr közel halomra áilisá 
’s fegyvereit a’ ncp szeme; láttára megtörteié. 
Elmúlván a’ tiz minutum ’a a’ zaj nem szűn­
vén meg, Bürke az előtte áiió csoportra tü­
zet adatott — ’s a’ ki elmehetett, az ugyan 
el is ment. Tizenkét ember rogyott le halva, 
30an kaptak halálos, vagy veszedelmes se­
bet. Egy' tizenkét esztendős fiatal menyeesk« 
lövetett agyon; két fiatal legény, egyik 136, 
másik 14 esztendős, kapott halálos sebei! —

Doyie ezredes ocíob. II kén indult el 
Oportoba, segéd seregeket vivén dóm Pedro- 
hoz. — Portugáliából October I3káig semmi 
fontosb uj hír nem érkezett.

F R A N C Z 1 A O H 8 Z Ä G.
Még egy királyi rendelet bocsáttatott ki ‘ 

oct. Iliken, meiiy a" ministeriumi munkaá­
gak elosztásában némi változásokat tesz; u. 
m. I) a’ kereskedés és nyíl vány oi 

■ m u n k á k ministeriumához vétetnek ezentúl« 
a’ fő és alispánok (préfet) , megyebeli ta­
nácsnokok , bírák , a" megye és kerületi ta­
náéi (consei!) bírái v.assessor»!, a’ személye­
ket illető dolgokban; továbbá a megyei és 
kerületi főtanács egybehivása, a’ n e m ze t i- 
ő rség szerkezete "a admie.isíratioja/sminden 
katona ügy , meilyhez polgári hivatalok is já­
rulnak. — 2. A’ belső-miriisteriumi osatáiy- 
hoz a- könyvkereskedés és sajtó vétetnek. — 
3. A’ nyíl vány os oktatás ministeriumát fog­
ják ezennel fiiéin! : a franczia kir. Institut, 
a" természethistoriai múzeum , a’ college da 
France, a' nyiiványos könyvtárak, az akadé­
miák ’s más tudományos társaságok, a’ britt 
intézetek, a’ földabroszok oskolája, a" kele­
ti nyelvek s Archaeoiogia oskolája, a’ tudo­
mányok előmozditását tárgyazó jutalomtéte­
lek ’s aláírások. — 4. A* mi a’ most neve­
zetteken kit ül a* belső és kereskedésmini*- 
terium osztályaihoz eddig kapcsolva volt, r- 
zoknál tzenitií is megmarad. — Ebhő! kitet­
szik , úgy mond a" Journal du Commerce, hegy
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a’ belső-ministernek most, Iia a" tclegraphot 
ki vesszük, mellyet marsai Sonlt neki áiten- 
geriett, alig marad a’ pol it iánál 's a’ titkos 
költségek igazgatásánál egyéb hivatal-ága; mi- 
hezképest Thiers urat inkább politia - mint 
belső-, d'Argout urat pedig inkább belső- mint 
kereskedésministernek kellene nevezni. — 

Az oct. 11, 12 és 13iki párisi újságok 
tele vannak az uj ministerium bírálatával. 
Csak három (a' Débats , France Nouvelle, és 
Nouvelliste) szól szelíden ’s kedvezőleg fe­
lőle; a’ többi 12, ide véx e a’ három carlista 
journált is, kifakadásaiban mértéket alig lel. 
Lehetetlen, úgy mond a’Constitutionnel, hogy 
e’ napokban több tisztclctes férj fin ne kérje 
eiboosattatását ’s ebben az olly nem-nemzeti 
ministerium ellen nyilván ne protestáljon. Itt 
a’ pillanat minden politikai fontossága tiszt­
viselőre nézve, hogy az ország 's egy fele- 
kezet, a’júliusi revolutio ’s a’quasilegitiini- 
tas , a’ biztosabb jövendő ’s egy hat hétig élő 
corubinatio között válasszon. — Kár , felet­
te kár, hogy még 37 napnak kell elmúlni 
(nov. 19ikéig), mig a’ követkamara ezen si­
ralmas administratioval úgy szólhat, mint ez 
azt megérdemli! — A’ Temps azt mondja, 
hogy a’ ministerium épen úgy áll most, mint 
jul. 27ikén (1830) Polignac állott; ’s a" Cour- 
rier frangais a’ mostani és a’ Polignac-minis- 
terium között szinte nagy hasonlóságot lát, 
mert ebben is együtt van, úgy mond, min­
den , a’ mit az ország fél vagy gyűlöl. — A’ 
pair-halmazt felette roszalják. Ez is , vala­
mint az ostromállapotba helyezés, egy azon 
rendszabások közül, meilyet a’ restauratio- 
nak olly keserűn lohbantottak szemére, ’s 
most követnek. Annyi pairt nevezni egyszer­
re nem egyéb, mint a* követkamarai többsé­
get gúnyolni ki, mellyre különben oüy fen- 
nyen hivatkoznak. Vagy talán e’ most neve­
zetlek a’ legitimista paireknek szolgálnak (a’ 
pairkamarában)ellensúlyul ? Lehetetlen, mert 
hiszem ezek között is sok a" legitimista, a’ 
többi közt de Caux, X. Károlyijuk egyik mi- 
uisíere. — Nem a’ legitimista pairck, ha­
nem a’ követkamara praetensiói ellen van ez 
uj sereg intézve , azt fenyegeti ez a‘ 18 (pair- 
ré lett) general, kik között a' p a 11 a n t y u s-
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ság generáljai nincsenek elfeledve. Egyébi­
ránt a’ cot térié 's a’ rokonság nagy befolyá­
sát e’ kinevezésekben lehetetlen félre ismer­
ni. Mit tett például gróf Desroys, hogy pair- 
nek neveztessék? ha a’Moniteur csillag alá 
nem teszi, hogy a’gróf: general Hódié­
nak rokona, senki sem tudta volna, ki 
ez az ur. "S ezt most, midőn a’ paid mél­
tóság nem örökös többé , következőleg csak 
a’ személyes érdemnek kellene jutalmul adat­
nia !

Ugyan e’ tárgyról eképen ir az Alig. Zeit. 
egyik levelezője: A’mai Monitcurben látha- 
tó 57 uj pair a’ tegnap kinevezett báró Louis 
és Girod urakkal 59et tesz, — Se bast ja­
nin a k kell vala a’ 60 kerek számot betölte­
ni, de ő a’ megtisztelteltetést megköszönte. 
A' kinevezettek között van 18 fő hadi tiszt 
(Sonlt bajtársai nem mondhatják, hogy ez 
rólok megfeledkezett); 5 diplomata, kettő 
restauratiobcli; 7 hajdani követkamarai tag, 
kik július óta nem voltak megválasztva; 3 
volt praefectus, kettő restauratiobeli; 2 mos­
tani követ; ugyanannyi mostani praefectus;
1 restauratio alatti minister; 1 párisi bíró;
2 marsai; 1 admiral ’s a’ t. mindössze 20 
vagy 25 carlista, kikről még kétséges, 
ha elfogadják e a’ megtiszteltetést vagy 
nem? a’ mit leginkább Montlosier, Labrifie, 
Berbis , Nicolai, Fezensac ’s de Caux mák­
ról mondhatni. Csodálatos ! az uj kormány­
széknek szinte legelső tette volt, kiűzni a’ 
pairkamarából a’ X. Károly által oda csopor­
tosan betolt paireket, mivel, mint mondák, 
az illy csoportos kinevezések a" charta szel­
lemével ’s magának a’ pairkamarának méltó­
ságával durván ellenkeznek, ’s most — a 
legújabb ministerium hasonló kinevezésekkel 
kezdi kormán)zását. Éhez nem kell többé 
semmi magyarázat.

Azok, úgymond a’Tems mintegy jóslói 
szellemmel a’mostani ministerium felett, a- 
zok , kik az ostromállapotot javaslók egyesül­
tek most azokkal, kik ezen rendszabást olly 
boldogtalan buzgalommal véghez \ inék; egye­
sültének mind, a’kamarai szónokszékről vé­
deni a' katonatörvénykezést, az előleges el- 
fogatásokat, 's a’ törvén)- visszahatását, mel-



yct az ország legfőbb törvényszéke kárhoz­
tatott. Az egybegyiilt követek előtt fogják 
magokat védeni a’ személy sértetlensége el­
len elkövetett merészletek miatt, mert há­
rom kamarai tagot akartak elfogatni, kik el­
len a’ biró még csak vád-alapot sem tudott 
találni. Ilivják tehát most a' kamarákat egy­
be. Mi őket e’ nagy próbára elvárjuk, melly- 
1,6*1 miként aztán a’ királyság engedni vagy 
ellenkezni fog, vagy olly ministerium tá­
mad mclly az ország akaratjának lesz tol­
mácsa, vagy revolutio, —

Marsai Soult octob. 13kán körlevelet bo­
ntott a’ Vendeéban kormányzó generálisok­
hoz; Thiers, a' belső-minister, ugyan azt 
a megyék főispánihoz ’s különt a’ nyűgöt! 
megyebeliekhez. A" marsai körlevele eképen 
szó!: General! E’ hónap 12kei körlevelem 
tudtára adá az urnák azon politikai rendszert, 
mellyel az uj ministerium követni szándéko­
zik. Észre fogja az ur venni, hogy az azon 
nyugtalanságok végképi kiirtását, mellyek 
némelly megyékben még mutatkoznak, egyik 
fókütelességgé tette. Kegyed, General, ebben 
a’ ministerium szándékaihoz járulni és ezt 
segél!cni fogja, hogy az ország és király cz- 
iránii várakozásának megfeleljen. A’ gonosz­
tevők azon csapatinak, mellyek az ur kor­
mánya alá bízott tartomány némelly részéi­
ben még dulakodnak, cl kell enyészniük; 
vezetőiknek, bár mi legyen nevök es 
rángj ok, az igazság kezeibe általadatmok, 
— A' belső-minister újabb utasításokat ad ez­
iránt a’ polgári hatóságokhoz; ezekkel az ur 
értekezni fog. Osszák fel az úr főparancsa 
alatt álló generálisok, ezredesek, lo1!asor-ve- 
zérek, szóval mindannyi tiszt magok közt a 
munkát, hogy az ur 's az ók buzgalmába 
ajánlott czélt elérhessék , 's a' chouansagnak 
es polgárháborúnak minden nyomat vcgktp 
eltöröljék. Minden mód es minden segély, 
mellyet az ur szükségesnek látand, meglesz 
az urnák adva. Aláírva: marsai Soult.

Egy, oct. !2kén költ ordonnance Duval 
Moriczot, (újon kinevezett francziapairt) al­
só Loire megye (a'vendeéban)praeíectusa- 
vá, egy másik ordonnance pedig Jussién urat 
Vendée megye praefectusáxá nevezi ki.

Jussieu nr, úgymond a" Messager, ki e- 
lőbb a’ Courrier fran^aisnak s a Precurseur- 
nek vala rcdactora, már több megye prae- 
fceturáján ment keresztül, ’s most azon me­
gyébe küldetik, mellyben a’ berry i hgne 
hihetőleg rejtezik. Ő e’ bajos hivatalt becsü­
lettel fogja végzeni, ’s mi a’ szánakozás tet­
tét gyakoroljuk, midőn a’ herczegnének ezen­
nel tanácsoljuk, hogy Jussieu urnák a me-* 
gyébe érkeztél ne várja be. — Duval ur 
szinte egy elszánt, neki keményedéit ember, 
kivel marsai Soult bizonyosan meg lesz elé­
gedve; ’s igy a’ ministerium által heves ül­
dözőbe vett chouanság kemény zaklattatásra, 
a’ szöghaju herczegné pedig kevés biztos me­
nedékre tarthat ezentúl számot. —

A’ párisi börse a’ kijelelt napokban nem 
mutatott semmi változást, sőt, ha a’ brüsse- 
li újabb békételenségről nem jövőnek hírek , 
a’ papirosok ára talán emelkedett volna. Ez 
a" mmisteriumot kétségkívül még inkább bá­
torítani fogja; mi történik aztán? azt elő­
re jövendölgetni nem lehet. — A’ kamarák­
nak előterjesztendő törvényjavaslatok még nin­
csenek teljesen kidolgozva , azonban remény­
ük, hogy a’ szabad-városi hatóságokról sa
köz jó érdekében történő kisajátítás (expro- 
priatio)-ról szólló törvényjavaslatok még az 
ülések előtt elkészülnek. Ez utóbbira kivált 
igen sokat tart a’ ministerium, mivel az a 
csatornák és vasutak épülését könnyíteni fog­
ja, ’s reményük, hogy általa a kamarak fi­
gyelmét a’ politikai altalányos kérdésekről 
elvonhatják. De az ad resse, az ad resse.

A’ Mayenne-megyei assisek széke, mclly 
Üléseit havaiban tartja, hat ugyanazon me­
gyei közbirtokost az chouantámadasban volt 
részvétéiért halálra itelt.

Atidry de Puyravcau kövcikamarai tag, 
némelly jószágainak a’ tilos lotierián czélha 
vett kijátszása mialt, 3000 franc birsagia, 
minden pörköltségre ’s az Ítéletnek száz pél­
dámban ön költségen kinyomattatasara itel-dány ban ön költség;
teteit.

t? F. L G I ÍJ M.
A* belgák királya lord Durhamot Briis. 

selben létekor a’ Leopold-rend nagy kereszt­
jével ajándékozta meg. — Le Hon ur ismét

___ T... . -
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Parisba utazott, mint mondják, Lajos Filep 
kabinetjével a" belgaügy végelintéztetése iránt 
értekezni.

A’ belga uj törvényszéki szerkezet csak­
nem zavarokat okozott Briisselbcn. T. i. oct. 
Síkún estve játékszín után igen sok, kivált 
fiatal ember csoportozott össze a1 martyrok- 
piaczán, honnan hazafi dalok éneklése köz­
ben Gendebien ur háza elejébe mentek ’s itt 
a’dalt éljen Gendebien, éljen a’ mi jó képvi­
selőnk! harsogás váltá fel. Majd a’ belső-, 
justitz-és külső iígyministernek palotái előtt 
gunyrnuzsikát csináltak, ’s kivált a’ justitz- 
ministcr (Raikem) palotája előtt: le Raikem- 
mel ! le a’ törvényszéki szerkezettel ! le a' 
Jesuitákkal ! ’s r. illyest kiáltoztak; végre a’ 
nép további rcndbomlás nélkül ez úttal ö n- 
kényt eloszlott. — A’ belga kamarák, ha 
hamarább egybe nem hivatnak, novenib. 13- 
dikán fognak a’törvény kivánata szerint egy- 
begy ülni.

October Óikén is estek rendetlenkedések 
BriisSclben. Az Union felölök ekcpen irt: 
A’ népcsoportok octob. Óikén sokkal számosab­
bak voltak mint az előbbi napokon, nagyobb 
az ingerlettség is. Le az orangistákkal! és há­
ború : kiáiták felváltva. Tizenkettedfcikor a’ 
marsvillei dal harsogása közben a' justitzpalo- 
ta elvjebe siettek, *s itt in pleno zengett a’ 
marseibaise. Mintegy 12—1500 ember lehetett 
együtt. Végre egy harsány torkú fiatal ember 
szót kívánt’s azt megnyervén, intc a’ népet, 
hogy most már békével oszoljanak el, u’ mi 
azonnal mégis történt. — A brüsseli Courrier 
ugyan e’ dologról így elmélkedik: Világos, 
hogy az octob. Oiki csoportozafok ’s guny- 
muzsikák által item akart, a’ nép egyebet, 
mint érzéseit fejezni ki a’ ministerium vi­
seleté feleit. — Megengedjük, hogy az iliyes 
demonstrálják, bármilly ártatlanok is öli- 
1» agukban, a lakosok félénkebb részét ag­
godalomba ejthetik, s azért javaljuk a" rend- 
sz.dbasokai, meilyeket neniclly jó gondolko­
dású íérjtiak tettek, hogy áítalok a' fiatalsá- 
gut az iily éjeli zavargások folytatásától él­
té; nseii. Sokan ngy is vélekednek, hogy ai- 
k.timahabi) volna talán, fia a’ publicum 
azon tiszteletet, mellyel Gendebien ur politi.

kai viseleté iránt érez, egy nyilványos, nem­
zeti elfogadás által bizonyítaná be, mellyel 
neki a városba tértékor ’s fényes nappal vol­
na készítendő. Gendebien ur, mint hiszik 
e’ hónap 12ikcn jő Briisselbe. (Az Union fe­
ledé említeni, hogy a’ külső minister egykét 
ártatlan ablakát betörtek.) Végre a" Lynx 
következőleg heveskedik: A’ keblek ingerel­
ve, a’ nyilványos béke fenyegetve van. Pa­
naszkodnak, morognak, zajognak. Titkos tűz 
pillog a’ hamv alatt, mellyel a’ legkisebb 
fúvalom lángra lobbant. — Ennek a’ministeri­
um az oka, ez a’ tehetetlen ministerium, 
mclly minden nap lemond és mégis marad’ 
meliy se szólni, se cselekedni nem tud, melly- 
IIok se kívülről tekintete, se belülről ener­
giája nincs, meliy mindig simul és soha sem­
mit sem nyer, á békét megszerezni ügyetlen, 
hadakozni gyáva, tudatlan az igazgatásban, 
még tudatlanabb a’ diplomaíiáhau ; egy oily 
ministerium, meliy felelőnek hivatik, ’s ak­
kor oszlik el, midőn felelni kellene. Hol lesz 
majd nrtv, 13kán, midőn a’kamarák egybe- 
g)ülnek? meg mer e majd előttek jelenni? 
Fogja e Menlenaere a’ maga politikáját, Rai­
kem a' maga törvényszéki-szerkezetét, Cogliem 
a’maga kölcsöneit, Éváin hadi készületeit, 
vagy general Goblet a’ maga hallgatását 
menteni tudni? De hogy! eszükbe’sincs. Meu- 
Ienaere a’ maga megyéjében marad, Raikem 
talarisába burkozik, Coghcm jószágaira megy, 
Éváin a’ maga specialitásába zárkózik és Go­
blet ur folyvást hallgatni fog. — ’S ez az, 
mit a’ nép előre lát, mi őt bántja, mi az 
octob. Oki demonstratiókat nem mondom ki­
menti, de megmagyarázza, ’s mind azon buz- 
gást okozza, mitől a’ polilia retteg, ds a’ mi­
nek rögtön véget lehetne vetni, ha í. i. ez az 
erőtlen, impopulár, elkopott ministerium el- 
bocsáttalnék, meliy úgy is csak a’ külföld 
befolyása által állhatott meg étidig, mellének 
magát eszközül adá; mert nem sajat érde­
keink, hanem Francziaország, Anglia ’s Ro­
ma interesséji szerint igazgattatánk eddig. 
Végre az ország látni kezd , ’s e‘ csúfos álla­
potnak véget akar vetni. Háborút akar, mi­
nister«! , követei, baráti ’s ellenségei daczá­
ra háborút! s igaza vau; igaza, mert a’
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stains quo megölné őt, pedig küzdve lialtii 
meg jobb , mint — elaszni, v. lassú halállal so­
ká küzdeni.

10 és 11kén estve is voltak csop3Hoza­
tok Brüssclben, de mell} ek korábban mint 
Okén ’s minden tetemes zaj vagy egyéb csíny 
nélkül oszlottak cl.

i\ É M E T í) it S Z X G.
A' görög követség cl fogad tatásáról adott 

tíidósitástmklioz (I. mnlt level.) kapcsolni kell 
meg, bogy Otto király a’ követeknek adott 
válaszában Görögországba rövid időn le­
endő elutazását megígérte. Egyszersmind ‘s u- 
gyan akkor a" követek hűséget esküitek a1 
görög nép nevében Otto királynak , rnelíy es­
küt a" müncheni görög arcliimandrita szavai 
után s kezüket az evangéliumra téve, ekép 
adónak a’ követek: Esküszünk a* szent há­
romságra ’s idvezitőnk szent evangeliomá- 
ra a’ görög nép nevében, mint] annak kül­
döttei , Ottó királyunkhoz hűséget ’s Gö­
rögország törvényeinek engedőimet! — Az 
eskü után Otto király is külön audientiára 
borsát á a’ követeket, mell} ben ezek neki 
személyesen "s egyenkint mulattattak be.

Következő a1 felírás, mellyel a’ görög- 
földi követek az idciglcni kormán} biztosság­
tól (Naupliából) hoztak ’s ifjú királyok előtt 
oct. iáikén — egyszersmind a" bajor király­
né neve napján—felolvastak: Király! A" gö­
rög nép nem elégi i többé csak távolról fid váz- 
le ni királyát ; küldöttjeiben, u. m. Miauli 
András admiral, 's Botzari Kosta és Plaputa 
Dömötör generálok szernél} étben jó , élőszó­
val mondani királyi házadnak, hogy annyi 
változás és zivatarok után nagy szorongatta, 
tási végét abban leié, hogy királyi székére 
Felséged lép; azért jő, hogy ezen szerencsés 
történeten örömét fejezze ki ’s királya lábai­
hoz vivőn hűsége adóját kinyilatkoztassa, 
hogy üdvét ’s boldogságát leli azon királyi­
szék megerősítésében, mellyel szerelmével 
s lelkesedésével vesz majd körül. Az eddigi 
kormány, legbelsőbb részt vévé» a’ ti ép egye­
lem ezen érzelmiben, királyi jóvoltodat bá­
tor a küldött képviselőkre kikérni. — Költ 
NaupIiában atig. 21 (sept. óikén) 1832. Alá­
írva: A’ kormány biztosság: Ktmdurioti György

elölülő; Zairni, Koletti, Botzari, Bletaxa, 
Plaputa; ’s a’ külső ügy - és tengerkereske­
dés ministere: Trikupi Spiridion.

Frankfurtból, oct. Ildikéről az augsb. 
Alig. Zeitung ezt közli: Az clőlcges válasz­
tások, t. i. a’ választó férjíiak választása, 
itt már jobbára megtörténtek. Mindössze 1676 
polgár szavazott ’s igy sokkal több mint ta­
vai , midőn a’szavazók száma nem ment 600» 
nál többre; — és még is a’ választások az úgy 
nevezett liberálisokra nézve nem sokkal ü- 
töttek ki kedvezőbben, mint tavai. A’ sza­
vazók itt a" rang különbsége szerint három 
rendbeliek , az elsőhöz a’ tudósok és staíus- 
hivalalbeliek (szabad városi tisztség), máso­
dikhoz a’ kereskedők, harmadikhoz a kéz- 
rnivesek számíttatnak. Az első rendbelieknél 
áltimilottak a" liberálisok, ’s ezen karban leg­
több szava a" ccnsorna k volt. Ezt a' csodás 
dolgot azon tág értelemnek kell tulajdoníta­
ni , mellyel itt a’ statushivatalnak adnak, 
mi által a’ hivatalbeliek egész serege, le e- 
gész a’ legkisebb íriszig az első rendbeliek 
között szavazhat. — A’ keres kdök osztályá­
ban feie a" választottam,ak liberális, ’s a" k é z. 
mívesek osztályában több felénél az. Min­
den esetre az uj törvén} hozó testben erősb 
oppositio leend mint eddig. — A’ Vauxhall- 
han tartatni szokott népgyülekezetek folyvást 
divatoznak, ’s a’ rendszerint megjelenők szá­
ma tetemes; azonban e" gyülekezéseknek po­
litikai fontosságok nincs. Az oct. ISiki ünnep 
előrajzát (programm) az idén szokatlan ko­
rán adta ki a’ kormány, különben az előbbi 
éviekkel szórói szóra egy; mondják, hogy e’ 
napra egy pompás népiitmcpicst készitgetnek, 
melly a’ szomszéd Saruihói ban lesz tartandó. 
— A’ statuspapirosok' a’ jelen pillantalban 
nem kapósak.

SPANYOLORSZÁG.
A’ spanyol legújabb dolgokról , jelesül 

a’ ministerium változásáról következő felvi­
lágosító levelet közöl az Alig. Zeit. Madrid­
ból October idikérő!: Az apostoli vagy is ab­
solutist» párt, birtelcnkedése által magát vég­
képen tönkre tette. Semmit sem kétkedvén 
a’ király halálán, ezen párt azt hitte , hogy 
áíarczát bízvást levetheti ’s rég ápolt rvmé-

'
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nyeit végre megvalósíthatja. E végre min­
den lépés és rendszabás megtétetett. A’ sereg 
nagy részét megnyerék ; a’ királyi gárda csak­

is?

nagy icsActmt/gi
nem minden főtisztei melléjek állottak, Ca- 
lomarde a’ minister ‘s maga Alcudia, több 
fó rangnakkal egyetemben, don Carlos részé­
re nyilatkoztak. Kevés hive maradt a’ király­
nak; a’ fajdal om-epesz tette királyné ön ud­
varában egyedid , elhagyatva álla. A’ carlis- 
ták csillogtak örömökben, de ez nem tar­
tott soká. Az udvari orvosok nem értették 
jól a’király betegségét; ki is ájulásából ismét 
magához jött ’s azóta folyvást gyógyul. (Má­
sok szerint a’ köszvény a’ test felső részei­
ből a’ lábakba vonatott alá). A’ király nem 
emlékezett azokra , miket a" betegség leghe- 
vesb kitöréseiben tett, vagy körűié történtek. 
Nem emlékezett többé, hogy gyónt ’s megál­
dozott, de leginkább bámult azt hallván, hogy 
egy oklevelet irt ez időközben alá, mellyben 
eltörli a’ törvényt, melly szerint Icgidősb le- 
ányának kell vala a’ királyi székbe ülnie.— 
Calomarde volt a" királynénál ; borzasztón 
festé előtte azon történetek képét, mellyek 
készülnek, mellyek mulhatlanul fognának kö­
vetkezni ’s talán legelső áldozatul őt, a’ ki- 
tálynét ragadni cl, ha dón Carlos kikiáltatá- 
sát ellenzetté. Az oklevél aláíratott ’s a’cas. 
tiliai tanácsba vitetett, hogy itt az országos 
irományok közé iktattassék ; de Púig ur, a’ 
tanács kormányzója , az olvashatlan betűkből 
nem vehető ki a" király kezét ’s az orvosok­
tól kívánt bizonyítván) t, kik bizonytalan­
ságban levélt magok is, a’ dolgot halogatták. 
Azalatt a’ király jobban lett ’s megtudta mi 
történt. — Legelőbb is a’ minisleriumot vál­
toztatta meg; külső-ministerré Zea-Bcrmu- 
dez, hadministerré Monnet general, financz- 
ministerré Encima-Piedra, tengerministerré 
Laborde, justiz- és kegyelemministerré La- 
franga urak — mind inkább vagy kevésbé 
liberal! sok — neveztettek. Calomarde Ar-

ragoniába űzetett el; Alcudia Londonba vagy 
Pétervárába megy; Caztillo, az uránál (Al- 
cudiánál, ki alatt a külministeriuntnál szol­
gált) ügyetlenebb , Malagába száműzetett; 
több mást hasonló sors vagy fogság ért. Az 
absolutistákat Calomarde megbukása ’s az uj 
ministerium szerkezete mintegy főbe verte 
Elolták az uj ministerium mérsékleti széllé 
me ’s politikai princípiumai minden rémé 
nyöket. Ilaragjokban most kígyót békát ki 
áltanak ezekre ’s őket lázasztóknak (revolu 
tionalis) nevezik. Lafranga urnák, azt mond 
ják, nincs semmi érdeme; ’s megvetik őt, 
mert professor volt Salamancában ’s mert a- 
theus. Ulloa urnák , ki ideiglen a’ tengerü­
gyet vette ált, mert Laborde még Havannáb­
ban van, szerintük nincs egyéb érdeme mint, 
hogy csillagász, ’s a’ holdban egy hasadást 
talált feli — így gúnyolják a’ többit is, csak 
Monnet generáltól tartanak egy kicsinyt. — 
Mondják, hogy Calomarde törvény elejébe 
fog idéztetni, de ez nem hihető. — Mond­
ják azt is, hogy a’ király, ha folyvást jobban 
lesz , October 20dikán, mint a’ koronaörökös 
( Ersehet kir. hgasszony) születése napján 
am n estiát fog, minden ki vándorlóit ra ’s 
politikai vétségért foglyoskodóra nézve ex 
motu proprio hirdetni. —

ELEGY HÍR.
Oroszország kereskedési czikkelyei kö­

zül csaknem mindenikből jóval több vitetett 
ki az idén (September lsőjéig) mint tavai; 
értve különösen a’ pétervári kikötőt. Név­
szerinti jóval több : kender (231,550 púd), 
lenmag, vas (1,141,029 púd), len - és ken­
dermagolaj , viasz, fa, kötél s horgonykö- 
tél. — A’ bevitelben nem nagy különség ta­
pasztaltaiéit , valamivel több kávé, szeszes 
italok ’s festőszerek, ’s valamivel keve­
sebb font gyapott ’s más kéz mű vitetett be 
mint tavai.

A gabonának pesti piaczí ára October 20dikan 1832.
Hozs. ni vtó. gar legjobb középszerű csekélyebb Póz*, ni. rtó. gar. legjobb középszerű csekély el)»
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